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18.09.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ: «Οικονομική επιβάρυνση των οικογενειών των Εφέδρων Αξιωματικών Στρατού λόγω 

ελλιπούς μέριμνας για υπηρεσιακά είδη και βασικά έξοδα διαβίωσης» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Ένα σοβαρό ζήτημα που αντιμετωπίζουν χιλιάδες ελληνικές οικογένειες αφορά την οικονομική 

επιβάρυνση των κληρωτών που επιλέγουν να υπηρετήσουν τη στρατιωτική τους θητεία ως 

Έφεδροι Αξιωματικοί στον Στρατό Ξηράς. 

Συγκεκριμένα, ο καθαρός μηνιαίος μισθός των Έφεδρων Αξιωματικών ανέρχεται περίπου στα 

785,00 ευρώ, ποσό που αποδεικνύεται ανεπαρκές για την κάλυψη των βασικών εξόδων 

διαβίωσης, ιδιαίτερα όταν ο στρατεύσιμος δεν υπηρετεί στον τόπο μόνιμης κατοικίας του. Τα 

έξοδα για ενοίκιο, κοινόχρηστα, ρεύμα, νερό, καθαριότητα, προσωπική υγιεινή, διατροφή (σε 

περιπτώσεις που δεν υπάρχει εύκολη πρόσβαση σε Λέσχη Αξιωματικών), επιβαρύνουν εξ 

ολοκλήρου τον ίδιο και, στην πράξη, την οικογένειά του. 

Πέραν των παραπάνω, ο Έφεδρος Αξιωματικός καλείται να καταβάλει από τον πρώτο του μισθό 

περίπου 300 ευρώ για την προμήθεια των στολών (8Α, 8Β, 8Γ) και απλών υπηρεσιακών 

υποδημάτων (σκαρπίνια), τα οποία παρέχονται επί πληρωμή από την υπηρεσία. Δεν λαμβάνεται 

υπόψη η εναλλαγή θερινής/χειμερινής περιόδου και, κατά συνέπεια, ενδέχεται ο Έφεδρος 

Αξιωματικός να πρέπει να καλύψει με δικά του έξοδα επιπλέον στολές για τις καιρικές συνθήκες. 

Επιπλέον, καλείται να αγοράσει από το Στρατιωτικό Πρατήριο ή εμπορικά καταστήματα 

στρατιωτικών ειδών τον μπερέ, τζόκεϋ, διακριτικά και λοιπά είδη απαραίτητα για την άσκηση των 

καθηκόντων του, χωρίς σχετική αποζημίωση. 

Τα παραπάνω συνιστούν αδικαιολόγητη οικονομική επιβάρυνση για τις οικογένειες των 

στρατευμένων, οι οποίοι επιλέγουν με αίσθημα ευθύνης και πατριωτισμού να υπηρετήσουν ως 

Έφεδροι Αξιωματικοί, αντί να ακολουθήσουν εναλλακτικές μορφές θητείας ή απαλλαγής. Είναι 

άδικο αυτοί οι νέοι να επωμίζονται επιπλέον οικονομικά βάρη για στοιχειώδη υπηρεσιακά μέσα, 
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τη στιγμή που ο κρατικός προϋπολογισμός δαπανά σημαντικά κονδύλια για τις Ένοπλες Δυνάμεις, 

συμπεριλαμβανομένων και των εξοπλιστικών προγραμμάτων. 

Κατόπιν των ανωτέρω: 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να καλύψει εξ ολοκλήρου τα έξοδα για τις 

βασικές στολές και τα υποδήματα των Εφέδρων Αξιωματικών, ώστε να μην επιβαρύνονται 

προσωπικά οι ίδιοι ή οι οικογένειές τους; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για παροχή οικονομικής ενίσχυσης ή επιδόματος διαβίωσης στους 

Έφεδρους Αξιωματικούς που υπηρετούν μακριά από τον τόπο κατοικίας τους; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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